

立足香港金融優勢 深耕內地實業投資

香港

市場近年表現低迷，赴港的IPO數量也較以往大幅下跌，不少分析師擔心港股暫時難以獲得企業選擇成為上市地。立足香港並聚焦中國市場的上達資本總裁翟普表示，港股目前整體市盈率位處低點，市場表現反轉「指日可待」，其長遠的成長性更具吸引力。惟他建議，香港市場要增強自身的競爭力，包括當局應爭取香港企業及基金，獲得與內地同業相等的地位。 ◆香港文匯報記者周紹基

上達資本：



上達過去部分與國企、大民企合作案例

- 成功完成嘉美包裝的海外退市私有化交易，引入大型消費品公司（養元）、東方資管（國企股東進一步投資）入股。嘉美包裝已成功在A股上市。
- 投資控股夏進乳業，投資擴建牧場，協助其與上海光明集團合作，共同扶持西部大開發。
- 賽生藥業美股私有化後，引入上海醫藥作為戰略股東入股，並在藥品進口分銷、創新業務合作等業務方面全面合作。賽生藥業已成功在港股上市。
- 投資物美集團，並協助其以26億美元對價收購德國麥德龍大中華地區業務。

上達資本概覽

經驗豐富的團隊：

團隊共有20名以上專業成員，在滬港都設有辦公室，彼此緊密合作，由4名經驗豐富的合夥人帶領項目。機構背景源自德劭集團(D.E.Shaw & Co.)與摩根大通。

價值創造：

作為投資顧問，會為被投企業提供戰略建議、財務建議及營運價值建議。與創始人、企業家利益結合，最大化企業長期價值。

研究與投後管理：

內部設立專門負責研究與投後管理的團隊，掌握投資後主動權，幫助被投資企業創造價值，為管理層出謀獻策。

現金回報：

目前管理3隻美元基金，總資產管理規模約25億美元，主要LP包括主權財富基金、大學捐贈基金、退休基金、保險公司等。

擬收購全球智能化系統方案龍頭

近日，上達聯同大型央企收購在美上市的和利時，成為了市場關注點。外電早前有報道指出，在美國上市的和利時自動化科技，繼續建議股東投票支持私募股權公司上達資本16.6億美元的收購提議，有關股東大會2月召開並就此提案表決。

夥中石化集團組投資聯盟

在收購和利時一事上，評估相關收購建議的和利時特別委員會表明：「建議股東支持上達牽頭財團的收購，因為上達是唯一一個提出令人信服的價值報價競標者，該報價有充分的資金，並且有可行的成交途徑。與上達達成交易，符合我們股東的最佳利益。」

翟普回應此事上表示，目前收購進展順利，由

上達資本總裁翟普表示，國家發改委在去年12月25日發布的《粵港澳大灣區國際一流營商環境建設三年行動計劃》，提及目標是促進資金和生產要素資源暢通流動。上達作為CEPA框架（《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》）的踐行者，他希望能早日看到內地取消或放寬港澳投資者的資質、持股比例、行業准入等限制；為上達發揮在全球性範圍聚集，以及配置資本能力作用上，提供政策支持和保障。

他認為，如上達等一眾接受香港證監會所監管

的基金，理應同樣被接納為「中國基金」，令這類基金在投資內地，以及尋找與中企合作上，能獲得更高的效率。

當今香港「橋樑」角色更重要

另外，在資金方面，由於上達屬美元基金，翟普指出，在吸引外資上，美元基金起了獨特和重要的作用。在當前中央和國務院對吸引外資的政策要求下，這尤為重要，他說：「目前內地政策強調加大對內地投資，並吸引外資，這比地方政府出國招商所起的作用要大得多。」

自從中美角力近年升級，上達敏銳地洞察到將美股私有化轉到大中華區上市，以及跨國企業因全球供應鏈調整，而對中國市場產品或價值鏈經

營需要優化等層面，都蘊藏着巨大的機會。翟普認為，香港在目前大環境下，更能繼續做好「橋樑」的角色，而上達因有着香港基金的身份，能夠從中得到更好的機會，他對香港市場仍具有十足的信心。

對內地市場和企業具強大信心

在近年外資一片唱衰中國經濟下，上達近期便聯合中石化，以溢價收購境外上市的和利時，體現了上達資本對中國市場和企業的強大信心，帶領中國企業與跨國企業在中國市場平等競爭，提高國產化程度。翟普總結：「要掌握投資後的主導權，就要在投資前想清楚要怎樣做。這背後的驅動力是研究，也是上達最重要的特色。」

團隊成員多來自國際大行

問及上達自成立約12年的時間內，能多次完成併購項目，成功退出的同時，又能協助相關企業的產業升級。翟普坦承，上達資本團隊是具有國際化視野、專業判斷，以及強大執行能力的優秀本土團隊，核心成員擁有長期在國際知名金融機構投資、管理的經驗，且都曾在國際頂級的投資銀行和私募股權投資公司中，擔任主要領導職位。在私募投資、收購兼併、上市及融資項目領域可謂身經百戰，特別擅長培育被投資的企業，把握進一步發展的機會，以實現戰略轉型並創造更高價值。

在私募併購等領域經驗豐富

好像上達資本創始管理合夥人孟亮，此前曾任職全球最大的對沖基金之一德劭集團的全球董事總經理，一手創立了德劭的大中華區私募股權部門。更早前，他還擔任摩通（亞太）董事總經理、投資銀行中國區聯席總裁，並主導摩通亞太區併購委員會和中國業務發展委員會。

至於翟普在摩通任職期間，亦參與主導了福耀玻璃和金風科技等多宗H股上市；在併購層面上，曾協助華潤收購威爾啤酒品牌，在麥格理期間，協助北控水務在港資本市場買殼等重大資產重組項目。

上達其他的主要合夥人，還包括曾在美銀美林、摩通等任職的王征；曾在德劭、高盛等任職的石岑，他們都是立足香港，並具備國際視野、管理全球資金、擁有豐富的資本市場和併購交易經驗。而主要負責投後管理的合夥人陳剛，在精細化運營管理方面也有着豐富的經驗，他曾於Biltmore Capital Group擔任首席策略師，以及於CMS Companies擔任另類投資部門主管。



翟普表示，今次收購對和利時今後的發展具有積極的幫助和長遠意義。 香港文匯報記者郭木又攝

盼內地予港資基金「國民」待遇

作為國際金融中心，香港在連接內地和全球方面發揮着重要作用。在這個對接過程中，具備全球視野的本土企業應扮演關鍵的「紐帶」，推動資本流動和投資合作。

上達資本總裁翟普表示，國家發改委在去年12月25日發布的《粵港澳大灣區國際一流營商環境建設三年行動計劃》，提及目標是促進資金和生產要素資源暢通流動。上達作為CEPA框架（《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》）的踐行者，他希望能早日看到內地取消或放寬港澳投資者的資質、持股比例、行業准入等限制；為上達發揮在全球性範圍聚集，以及配置資本能力作用上，提供政策支持和保障。

他認為，如上達等一眾接受香港證監會所監管

的基金，理應同樣被接納為「中國基金」，令這類基金在投資內地，以及尋找與中企合作上，能獲得更高的效率。

當今香港「橋樑」角色更重要

另外，在資金方面，由於上達屬美元基金，翟普指出，在吸引外資上，美元基金起了獨特和重要的作用。在當前中央和國務院對吸引外資的政策要求下，這尤為重要，他說：「目前內地政策強調加大對內地投資，並吸引外資，這比地方政府出國招商所起的作用要大得多。」

自從中美角力近年升級，上達敏銳地洞察到將美股私有化轉到大中華區上市，以及跨國企業因全球供應鏈調整，而對中國市場產品或價值鏈經